

# СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Орган Министерства кинематографии СССР и Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР

№ 32 (1420). Год издания XXII

Суббота, 19 апреля 1952 года

Цена 45 коп.

## Силы мира растут и крепнут

Приближается день Первого международного дня солидарности трудящихся, день братства людей труда всех стран.

Как и прежде, миллионы людей выйдут в этот день на улицы городов и сел, чтобы заявить о своей принадлежности к великой армии труда, о своей готовности отстаивать интерес трудящихся всего мира.

На первомайских демонстрациях выйдут народы многонационального Советского Союза и народы всех стран, которые, подобно рабочим и крестьянам СССР, взяли свои судьбы в собственные руки и вступили на путь, указанный Лениным и Сталиным, на путь, ведущий к свободе и счастью, к изобилию материальных и духовных богатств.

В первомайских демонстрациях будут участвовать и трудящиеся тех стран, где вступает капитализм, обременяющий миллионы простых людей на иппет, голод и духовную деградацию, где политика правительств подчинена подготовке к войне, где на плечи народных масс ложится невыносимое бремя безудержной гонки вооружений, где все более открыто насаждаются фашистские порядки.

Люди труда, те, кто создает материальные и духовные ценности человечества, всей силой своего ума и страсти своего сердца стремятся к миру и демократии, к дружбе и братству между народами. В их сознание все глубже проникает мысль о необходимости организации и солидарности, чтобы спасти жизнь своих детей, чтобы сорвать направленные против всего человечества планы агрессии Уала-Стрита, обуздать жадную мирового господства и владения в новой войне средства для достижения своей преступной цели.

Чем более нагло и откровенно ведет себя распускающийся империалистический хищник, откатывающийся от мирового справедливого урегулирования международных проблем, преступно использующий бактериологическое оружие против корейского и китайского народов, тем более решительно и твердо выступают сторонники мира.

В ответ на использование американскими империалистами бактериологического и химического оружия, что вызвало гнев и возмущение всех честных людей, сторонники мира развернули могучее движение протеста против этого неслыханного злодеяния.

Факты говорят о том, что все больше число простых людей во всех частях света, вдохновленных благородными идеями борьбы за мир, прогресс и демократию, выдвигает в ряды борцов против империалистической политики гонимых, войны и порабощения.

За три года, прошедшие со времени первого Всемирного конгресса в Париже в апреле 1949 года, движение сторонников мира приобрело невиданный размах и силу, окрепло идейно и организационно, стало одним из решающих факторов, определяющих современное международное положение. Свыше 480 миллионов человек подписало под Стотоголосным Воззванием о запрещении атомного оружия. Число подписавшихся под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами уже сейчас превышает 603 миллиона.

Явким свидетельством зрелости и возросших возможностей движения сторонников мира явились предложения, разработанные на состоявшейся осенью прошлого года в Вене сессии Всемирного Совета Мира. Эти предложения, которые могут разрядить создающуюся прокладкой империалистического напряжения международную обстановку и служить основой для установления мира, вооружили всех людей доброй воли боевой программой действий в борьбе против войны.

Осуществление решений Венской сессии об укреплении и расширении культурных связей между народами и о проведении великих культурных годин (150-летие со дня рождения Виктора Гюго, 100-летие со дня смерти Н. В. Гоголя и 500-летие со дня рождения Леонардо да Винчи) по многим содействовало сближению и улучшению взаимоотношения между

народами, а тем самым укреплению фронта мира.

Все возрастающая роль, которую движению сторонников мира играет в противодействии кровавым замыслам агрессоров, с большой силой сказались в том январском, которым мировая общественность окружала только что закончившуюся в Вене Международную конференцию и защиту детей. Решения конференции и, в частности, требование разоружения и ликвидации осужденного расизма, насилие и войны, проведение и школы, в детской литературе, в фильмах и развлекательных, будут серьезными факторами в деле мобилизации людей доброй воли на борьбу против войны и реакции.

Рост влияния сторонников мира вызывает бешеную ярость похитителей войны. Но усилия американско-английских империалистов и их правых-социалистических и иных правых сторонников движению сторонников мира репрессиями и преследованиями, разложить его несравненно труднее, чем в последние годы. Это движение отвечает самым жизненным интересам всех народов земного шара, простых людей всех возрастов, профессий и национальностей.

Активное участие в движении сторонников мира с самого его возникновения принимают прогрессивные деятели культуры и, в частности, художественная интеллигенция. Они идут в первых рядах борцов за жизнь и счастье своих народов, за общее дело всего человечества — за мир, против войны. Это можно сказать и о корейских артистах, выступающих перед бойцами и офицерами героической Народной армии Кореи, и о китайских кинематографистах, создающих волнующий документальный фильм «Отпор Америке, помошь Кореи», и о немецких художниках, организовавших в Берлине выставку «Деятели искусств творят для дела мира», которая показывает новую жизнь в ГДР и разоблачает политику американцев в Западной Германии.

Это можно сказать о постановках английского рабочего театра «Юнион», откликающегося на самые злободневные вопросы сегодняшнего дня, и о французской театральной труппе в Парижские мостовые, созданной артистами, призванной к борьбе за освобождение Алии Маритимы. Это можно сказать и о выдающихся художниках современной Италии Ренато Гуттузо, произведения которого правдиво отражают борьбу итальянского народа за мир, хлеб и национальную независимость, и о венгерском режиссере Золтани Вароши, чьи фильмы срывают маску с американских империалистов.

Это относится и ко всей общественно-политической и творческой деятельности художественной интеллигенции стран народной демократии и передовых работников искусства капиталистических стран.

Воля миролюбивых народов отстоять мир непреклонна. Сторонники мира готовы отдать все свои силы борьбе против войны, сознавая, что только решительными и организационными действиями миролюбивых народов можно отстоять и упрочить дело мира.

В авангарде борьбы за мир идет могучий Советский Союз, неуклонно осуществляющий всевозможные дипломатические, политические, экономические, культурные и спортивные меры по укреплению мира, вооружившись всеми видами доброй воли боевой программой действий в борьбе против войны.

## XII пленум Оргкомитета Союза советских художников СССР

Продолжает свою работу открывшийся 16 апреля XII пленум Оргкомитета Союза советских художников СССР.

В работе пленума принимают участие более ста делегатов — представители правлений союзных художников Москвы, Ленинграда, союзных и автономных республик, краев и областей.

Открытый пленум, председатель Оргкомитета Союза советских художников СССР А. Герасимов в своем выступлении остановился на недостатках, мешающих дальнейшему росту советского изобразительного искусства, и мерах по их устранению.

Собрание заслушало доклад секретаря Оргкомитета ССК СССР Х. Успенникова, посвященный организационно-творческой работе союзных художников.

С отчетными докладами в работе союзных художников Ленинграда, Украины, Белоруссии, Грузии, Армении выступили председатели союзных тов. В. Соколов, М. Хвостов, А. Бембел, У. Джаррадзе и Г. Горджан.

После докладов развернулись прения. Подробный отчет о пленуме будет дан в следующем номере газеты.

## Смотр самодеятельного изобразительного искусства

ВКСНС совместно с Комитетом по делам искусств при Совете Министров СССР и Оргкомитетом Союза советских художников решили провести с апреля по декабрь 1952 года Всесоюзный смотр работ самодеятельных художников — рабочих, служащих и членов их семей.

Создана Центральная комиссия по смотру, куда вошли видные художники, руководители лучших кружков и служащие в занятых изобразительным искусством не получают должной поддержки. В то время, как в области самодеятельного искусства происходит неуклонное движение вперед, и таких коллективов насчитывается много десятков тысяч, число кружков изобразительного и декоративно-прикладного искусства едва достигает двух тысяч. Местные профсоюзные организации, отделы и управленцы по делам искусств не проявляют серьезной заботы об улучшении условий работы кружков, не обеспечивают их материальной базой, должного методического руководства.

Предстоящий смотр ставит своей основной задачей выявление широкого приращения рабочих, служащих и членов их семей к занятиям изобразительным и декоративно-прикладным искусством. Смотр должен способствовать повышению идейно-художественного уровня работы кружков.

Смотр будет проходить сначала непосредственно на предприятиях и в учреждениях, а затем в городских и далее — в областном, краевом и республиканском масштабах. Лучшие работы выйдут в экспозицию Всесоюзной выставки, организованной в Москве по окончании смотра.

Всесоюзный комитет по делам искусства в Оргкомитет Союза советских художников принял специальные решения об оказании активной помощи в проведении смотра. Для самодеятельных художников будут организованы беседы, лекции, семинары, творческие консультации. На места предполагается направить не менее пятидесяти квалифицированных консультантов-художников. Центральная комиссия организует в Москве, в Доме союзам, цикл лекций и постоянную консультацию для самодеятельных художников.

## Совещание по вопросам детской литературы

Вчера закончила свою работу Всесоюзное совещание по вопросам детской литературы, созванное ЦК ВККСМ, Союзом советских писателей и Министерством просвещения РСФСР. В работе совещания приняло участие триста пятьдесят делегатов — представителей союзных и автономных республик, краев и областей страны.

В течение пяти дней участники совещания обсуждали насущные вопросы развития детской литературы. С докладом «Советская детская литература и ее задачи» выступил и. о. генерального секретаря Союза советских писателей СССР А. Сурков. Он проанализировал состояние детской литературы за период, истекший после XIII пленума правления Союза советских писателей, на котором обсуждались вопросы детской литературы. Особое внимание докладчик обратил на неуклонное отставание таких жанров детской литературы, как драматургия и кинодраматургия.

С особой силой, — говорит А. Сурков, — надо подчеркнуть необходимость, самую первоочередную задачу — быстрого и решительного преодоления отставания в таких важнейших жанрах детской литературы, как драматургия и кинодраматургия. Тут явно создается неблагоприятное положение. Детский театр из-за отставания драматургии лишается возможности удовлетворить возросший спрос своей молодой аудитории на большие, талантливые спектакли, посвященные современным темам. Такое положение не может быть терпимым, ибо оно создает опасность застоя в развитии детского театра.

Еще хуже дело обстоит с кино. Здесь уже в течение многих лет в связи с неоправданной централизацией и рутинизацией деятельности киностудии фильма для детей производится застой. Можно пересчитать по пальцам все кинофильмы, вышедшие за последние годы. И нет среди них ни одной работы по своей художественной силе лучшим «взрослым» картинам, созданным за эти же годы.

Надо привлечь все силы, говорит А. Сурков, к тому, чтобы добиться перелома в деле создания новых талантливых сценариев для детей, сломать равнодушие в отношении к развитию кинематографии для детей как в издательских организациях, так и в Министерстве кинематографии.

Заместитель министра просвещения РСФСР Л. Дубровина сделала доклад «Советская школа и детская литература», в котором особо подчеркнул большую воспитательную роль советской литературы для детей. Л. Дубровина на конкретных примерах показала, как помогают советской школе лучшие произведения детской литературы.

Участники совещания заслушали также доклад редактора журнала «Пионер» Н. Ильиной «Тема пионерской организации и детской литературы», О. Писаревского «Научно-художественная и научно-популярная литература для детей», С. Ми-

хайлова «Литература для маленьких», А. Мусатова «Тема труда в детской литературе».

С большим докладом на тему «Драматургия для детей» выступил В. Катаев, охарактеризовавший ряд новых советских драматургов, написанных для детского театра. Докладчик говорит о том, что за последние годы было создано крайне мало пьес для детей и среди них, на его взгляд, нет ни одной, отвечающей высоким требованиям сегодняшнего дня. Надо сказать, однако, что отдельные критические оценки не были достаточно обоснованы докладчиком.

В Катаев указывает, что в репертуаре детских театров мало пьес биографий о великих людях прошлого и современности: что почти забыты великие драматурги, пишущие для детей, такой жанр, как комедия. Драматургия-комедия, говорит он, не должна складываться в руки детей, но ее надо создавать в руках детей, которые принесут из своих детских лет немало радости. Большое внимание докладчик уделил вопросу о языке детской драматургии.

В прениях по докладу приняли участие ведущие детские писатели. Приходится показать только, что вопросы драматургии и кинодраматургии для детей не стали на совещании предметом серьезного, большого разговора. Лишь в нескольких выступлениях была сделана попытка установить причины неуклонного отставания этих жанров детской литературы.

Ленинградский драматург Е. Шварц говорил о многолетнем опыте и традициях советского театра для детей. Главное место в его выступлении занял вопрос о языке, имеющем большое воспитательное значение для юных зрителей, особенно зритель младшего возраста.

С большим интересом было прослушано содержательное выступление главного режиссера Центрального детского театра В. Колесова. Говоря о причинах отставания детской драматургии, он предельно рад серьезным намерениям в руководстве Союза советских писателей, которое не упустило должного внимания развитию детской драматургии. В. Колесов говорит о том, что многие драматурги, пишущие для детей, боится показывать в своих пьесах отрицательные явления, выводить отрицательных персонажей. В этом повинны не только писатели, подчеркивает В. Колесов, но и работники детских театров, а также педагоги, которые порой толкал драматургов на путь создания бесконфликтных произведений, утверждая, что в детской пьесе нельзя показывать отрицательных персонажей.

Иногда, провозглашает тов. Колесов, мы прихотливо слышать от отдельных авторов, что они хотят написать пьесу о ФФ, о репрессиях, училище, о школе. Но-мне, это неверная тенденция. Нам нужны пьесы не о

месте действия, а о людях — о больших людях и больших чувствах. Лучшие произведения советской драматургии — детской и «взрослой» — возможно, что только на этом пути можно достигнуть подлинных успехов.

Справедливые упреки В. Колесов предельно критику, которая очень мало внимания уделяет детскому театру.

Драматург П. Соколов критиковал В. Катаева за то, что он пропел в своем докладе много новых имен детских писателей. Однако большая часть выступлений П. Соколова свелась к поэмке по поводу оценки его собственной пьесы «Мальчик на Марсе», подвергнутой критике в докладе.

Выступавший на совещании К. Симонов резко критиковал деятельность Министерства кинематографии СССР. Вопросы детской кинематографии, говорит он, должны стать предметом самого широкого обсуждения на предстоящем пленуме правления ССР. С детской кино-съемкой неуклонное отставание — его практически не существует. К. Симонов приводит для сравнения следующие красочные цифры: в 1951 году было издано более 80 миллионов экземпляров детских книг; более 30 летних, десятки кукольных и сотни «взрослых» театров ставили спектакли для детей, и в этом же году не было ни одного ни одного детского художественного фильма.

Если проследить выпуск фильмов за последние годы, — говорит К. Симонов, — то мы увидим, как плавно и последовательно исчезала с экранов детские фильмы. Более того, Министерство кинематографии закрыло единственную детскую киностудию. Причем сделано это было под флагом борьбы за повышение качества детских кинофильмов. Как бы мы ни выглаголили, если бы, решив поднять детскую литературу, начали с того, что закрыли бы Детки!

К. Симонов говорит далее о неинтересности Министерства и развития детской кинематографии, наименее свое отражение в том, что никто из его руководителей не пришел на совещание, не обратился к присутствующим на нем детским писателям с призывом помочь в возрождении детской кинематографии.

Непосвященная позиция, которую заняло Министерство кинематографии СССР по отношению к совещанию, вызвала со стороны его участников справедливые нарекания.

Интересным было выступление композитора М. Раухвергера. Он обратил к писателям с призывом помочь композитору в создании детских песен, ораторий, опер и балетов. М. Раухвергер говорил о том, что, по его мнению, изрела необходимость в создании детского музыкального театра.

Совещание приняло в общих вопросах решения, в которых намечены конкретные пути дальнейшего развития советской литературы для детей.

На собрании выступила также драматург Л. Брауневич, А. Миничевский, М. Скрибин, заместитель председателя комиссии по драматургии Союза советских писателей И. Пиченов, заместитель начальника литературно-редакторского отдела Главного управления драматических театров А. Нудалов, заведующий театральным сектором Ленинградского городского управления по делам искусств М. Корольев.

Открытый участок заседания, обсуждал исключительно организационные вопросы, творческие проблемы затрагивали лишь вскользь.

А присутствовавшие на заседании представители театров не считали нужным поделиться опытом работы с драматургами.

Творческие вопросы драматургии требуют еще своего дальнейшего обсуждения среди ленинградских писателей.

А. МЛОДИК,  
корр. «Советского искусства»  
ЛЕНИНГРАД.

## У композиторов Белоруссии

В Союзе советских композиторов БССР состоялся отчетно-выборное собрание. С докладом выступил председатель правления Е. Тихоцкий. Он отметил, что за последние полтора года работа Союза советских композиторов БССР неоднократно подвергалась резкой критике на страницах «Советского искусства» и в республиканской печати.

В результате этой критики мы уже начали менять стиль своей работы, — заявила докладчик.

Е. Тихоцкий, как показал прения, это утверждение Е. Тихоцкого не имеет оснований. Докладчик не ответил на самый главный вопрос: в чем кроется причина отставания белорусской музыки.

Выступивший в прениях композитор А. Богатырев справедливо заметил, что, прослушав доклад, можно подумать, что в творческой работе белорусских композиторов нет никаких недостатков. А. Богатырев и другие резко критиковали деятельность правления за отчетный период, отмечая серьезные недостатки в руководстве белорусскими композиторами со стороны республиканского комитета по делам искусств. Коммунисты и музыковеды Л. Каминский, В. Цыганков, Б. Смольский, Я. Мухаринская и другие говорили о том, что некоторые музыкальные деятели Белоруссии проявляют в своем творчестве неуклонную нетребовательность, что в правлении Союза создается атмосфера заискивания и снисхожительности, отсутствуют творческая дисциплина, критика и самокритика, члены правления оторваны от творческих работников Союза.

В новый состав правления Союза советских композиторов Белоруссии БССР избраны композиторы Е. Тихоцкий, А. Богатырев, Н. Алазов, руководителем Государственного хора БССР народный артист республики Г. Шарыпов и заслуженный деятель искусств БССР Г. Цитович. Председателем правления и Е. Тихоцкий, заместителем председателя — Г. Цитович.

(Корр. «Советского искусства»)  
МИНСК

## Заседание совета при Министерстве кинематографии СССР

Вчера начал свою работу совет при Министерстве кинематографии СССР. Среди присутствующих — министры кинематографии ряда союзных республик, начальники управлений кинофикации при Советах Министров союзных республик, директора и начальники сценарных отделов киностудий, руководящие работники главных управлений и отделов союзного министерства.

Совет заслушал доклад заместителя министра кинематографии СССР Н. Семозова «О тематическом плане подготовки сценариев на 1952—1953 годы и ходе его выполнения».

Порядок оставшихся на принципиальных творческих вопросах развития кинематографии, Н. Семозова рассказал затем о положении с подготовкой сценариев на отдельных киностудиях Союза и отметил конкретные мероприятия по улучшению сценарного дела, которые продолжает пока оставаться неудовлетворительными.

В прениях по первому пункту повестки дня выступили: директор киностудии «Ленфильм» И. Голдов, министр кинематографии А. Ташков (Узбекская ССР), В. Ляпунов (Казанская ССР), М. Шагинин (Армянская ССР), И. Мазина (Украинская ССР), директор Сценарной студии А. Налдаев.

Как докладчик, так и выступавшие в прениях подчеркивали, что «теория» бесконфликтности приносит немалый вред и развитию кинодраматургии, сводится на снижение идейно-художественных качеств кинофильмов. Поэтому редакция статьи «Правды» от 7 апреля с. г. «Продолжить отстаивать драматургию» имеет и для работников кино огромное значение.

Совет заслушал также доклад заместителя министра кинематографии СССР Ф. Бузуева «О мерах по улучшению работы сельской киносети».

## ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ



А. М. Гриняй, художник.

В. П. Ефанов, художник.

Л. С. Котляров, художник.

К. М. Максимов, художник.

Б. В. Ставицкий, художник.

П. Ф. Судakov, художник.

Б. В. Шербakov, художник.

Б. К. Неметш, художник.

Премия присуждена за картину «Заседание Президиума Академии наук СССР» и за серию портретов советских ученых.

Премия присуждена за участие в создании картин «Кинодраматургия» Тарас Шевченко.

Вопросы драматургии

Школа драматурга

О воплощении конфликта

И глубоко убежден, что учиться... должен сейчас не только начинающий, но и зрелый писатель...

Советский драматург... проходит прежде всего то же школу, что и любой участник великой социалистической стройки...

Сергей МИХАЛКОВ... идишь бездельно... человек, который плетет бесцельно историю из плетения...

Редакционная статья «Правды»... «Предельно оставив драматурга»... обобщает нашу эстетику...

А. КАРАГАНОВ... Но А. Лобанов... современно правдоподобно подчеркивает, что для нашего общества...

роль: если же он пробадет сильного противника... больше трудности, значит он — сила.

Почему фигура Шорова... пробрашется в колхоз врага, начавшего художественно...

НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ЖИЗНИ

Учиться у жизни — это не просто... ходить в колхоз или пробыть месяц на великой стройке...

мелко, несущественное, пустяшное от главного, решающего, принципиального...

Пустяк театр стимулирует творчество... присущийся к творчеству режиссера и актера...

Зритель и рецензент... Думаю, что не ошибусь, если скажу... не только от своего имени...

Чтобы кончить с вопросом о «Фигурном доме»... сразу только, что главным и решающим недостатком...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Сейчас все мы много говорим о драматическом конфликте... Оппортунистическое, проведывающее канализационное...

Как далеко надо было идти... чтобы увидеть, что конфликт — это не только и не столько...

Передо мной стоила затейная задача... отнимать прощам на спектаклях «Потерянный дом»...

Что так привлекает во всех этих писателях... что заставляет вновь и вновь перечитывать их?

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Среди писателей, знакомых с театром... писатель, никогда не посетивший порога кулуара...

Кашуля советская действительность... это и есть наша школа, большая и трудная...

«Не герои нашего времени»... так называл свою статью о «Семье Тухомлинских»...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

При каждой встрече с театром... убеждаюсь: он дает мне больше, чем я ему.

Недавно бывает и тогда, когда режиссер и актер... воспитанные в духе лучших традиций...

«Не герои нашего времени»... так называл свою статью о «Семье Тухомлинских»...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Среди писателей, знакомых с театром... писатель, никогда не посетивший порога кулуара...

Кашуля советская действительность... это и есть наша школа, большая и трудная...

«Не герои нашего времени»... так называл свою статью о «Семье Тухомлинских»...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

При каждой встрече с театром... убеждаюсь: он дает мне больше, чем я ему.

Недавно бывает и тогда, когда режиссер и актер... воспитанные в духе лучших традиций...

«Не герои нашего времени»... так называл свою статью о «Семье Тухомлинских»...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Среди писателей, знакомых с театром... писатель, никогда не посетивший порога кулуара...

Кашуля советская действительность... это и есть наша школа, большая и трудная...

«Не герои нашего времени»... так называл свою статью о «Семье Тухомлинских»...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

Вопрос о типичности конфликтов... в типичности положительных и отрицательных персонажей...

См. «Советское искусство» №№ 21, 24, 26, 27, 28, 31.

См. «Советское искусство» №№ 21, 24, 26, 27, 28, 31.

См. «Советское искусство» №№ 21, 24, 26, 27, 28, 31.

См. «Советское искусство» №№ 21, 24, 26, 27, 28, 31.

См. «Советское искусство» №№ 21, 24, 26, 27, 28, 31.

См. «Советское искусство» №№ 21, 24, 26, 27, 28, 31.

См. «Советское искусство» №№ 21, 24, 26, 27, 28, 31.



